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2° Secretário: Antonio João Conde da Silva

Lista de Presença

Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO – ATA N° 3899 Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte
e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, os vereadores da 17ª Legislatura da 1ª Sessão
Legislativa, no prédio da Câmara Municipal de Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-
Administrativo Prefeito Hélio Benzi, neste município. Estiveram presentes os Srs. Vereadores: Daniel Benzi
(Presidente), Renan Antônio Encinas Pereira do Nascimento (1º Vice-Presidente), Bruno Emanuel Fonseca da
Cruz (2º Vice-Presidente), Jonil Junior Gomes Barcellos (1º Secretário), Carlos Eduardo Fernandes Silva (2º
Secretário), Denilson Marcio da Silva, Eva Marinalva Amaral Petzold, Paulo Henrique Coutinho de Araújo
Chaves, Rosirlei Araújo de Oliveira e Rosa Trindade Rodrigues da Costa.  O Sr. Presidente iniciou a sessão
solicitando ao Vereador Renan Antônio Encinas Pereira do Nascimento (1º Vice-Presidente) a leitura de um
trecho bíblico. Perseguindo solicitou ao vereador Jonil Junior Gomes Barcellos (1º Secretário) a leitura da Ata da
sessão ordinária anterior que foi colocada em discussão e votação e aprovada com a seguinte ressalva feita pelo
vereador Denilson, que externou que os requerimentos não estão sendo votados pelo plenário, então é preciso
retirar da redação do mesmo a expressão, após deliberação do soberano plenário. DOCUMENTOS RECEBIDOS
DO EXECUTIVO: Da Secretária Municipal de Governo, of. nº 004/2021, respondendo a indicação nº 025/2021,
autoria da vereadora Eva; Of. 005/2021, encaminhando resposta das indicações nº 003, 004, 005, 006 e
007/2021, autoria do vereador Eduardo Fernandes; indicação nº 008/2021, autoria da vereadora Eva; indicação
014/2021, autoria da vereadora Rosiane; indicações nº015 e 016/2021, autoria do vereador Renan e indicações
nº 017, 018 e 019/2021, autoria do vereador Daniel; Of. nº 006/2021, comunicando que o Senhor Luciano
Cavalcante Jara, é o Secretário Municipal de Governo; Of. nº 007/2021, encaminhando respostas das indicações
nº 020, 021, 023 e 024/2021, autoria do vereador Eduardo Fernandes; indicações nº 032 e 033/2021, autoria da
vereadora Rosirlei e indicações nº 034 e 035/2021, autoria do vereador Bruno e Da Secretária Municipal de
Finanças e Planejamento, of. nº 08/2021, encaminhando pedido de prazo de 60 dias para envio dos balancetes
de julho a dezembro de 2020, solicitados no requerimento nº 003/2021, autoria do vereador Daniel.
DOCUMENTOS RECEBIDOS DE DIVERSOS: Do Poder judiciário de MS, of. nº 001/2021 e Of, nº 041/2021,
informando que o Dr. Deyvis Ecco a partir de 1º/03/2021, assumiu a função de Juiz Diretor do Foro.
DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. nº 026 a 034/2021. APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DOS Srs.
VEREADORES: Vereador Eduardo Fernandes, apresentou requerimento nº 009/2021; Vereador, Jonil,
apresentou indicação 039/2021 e requerimentos nº 010 e 012/2021; Vereador Paulo Henrique, apresentou
requerimento nº 011/2021 e Vereador Daniel, apresentou indicações nº 040, 041, 042/2021 e requerimento nº
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013/2021. PALAVRA LIVRE: O vereador Jonil, usando a tribuna parabenizou todas as mulheres, em especial
as vereadoras desta cassa pelo dia internacional das mulheres transcorrido no dia oito de março. Referente aos
trabalhos, comentou que apresentou uma indicação e dois requerimentos, a indicação solicita do Excelentíssimo
Sr. Prefeito Iranil de Lima Soares e do Senhor Edilson Soares Ferreira da Silva, Secretário Municipal de
Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja cobrado a avaliação e manutenção da pavimentação asfáltica
efetuada pela empresa D. DE OLIVEIRA LOCAÇÕES E SERVIÇOS EIRELI,  Objeto do Contrato
CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA EXECUÇÃO DE OBRAS DE RESTAURAÇÃO FUNCIONAL DA RUA
RIACHUELO - PAVIMENTAÇÃO E RECAPAEAMENTO ASFÁLTICO EM CBUQ ENTRE AS RUAS
PROJETADAS E FREI LIBERATO KETERRE NO MUNICÍPIO DE LADÁRIO-MS. Quantos aos requerimentos, o
primeiro cobra do Excelentíssimo Senhor Iranil de Lima Soares, Prefeito Municipal de Ladário/MS, CE do
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Sr. Edilson Ferreira Soares da Silva, envio em tempo regimental
de quando a empresa D. DE OLIVEIRA LOCAÇÕES E SERVIÇOS EIRELI inscrita sob CNPJ:
16.637.927/0001-77 irá concluir o asfaltamento da Rua Riachuelo conforme prevê o CONTRATO
ADMINISTRATIVO Nº 087 /2020 PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 167 /2020 o qual específica que será
efetuada a PAVIMENTAÇÃO E RECAPEAMENTO ASFÁLTICO EM CBUQ ENTRE AS RUAS PROJETADA "A"
E FREI LIBERATO KETERRE NO MUNICÍPIO DE LADÁRIO-MS. E o segundo requerimento cobra do presidente
do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul e do Conselheiro Osmar Domingos Jeronymo, envio
das contas ano 2010 do ex-prefeito José Antônio Assad e Faria, reprovada, para que esta casa de Leis possa
estar analisando e levando a plenário para votação como determina a lei orgânica e regimento interno. O
Vereador Renan, usando a palavra comentou que é muito ligado as causas sociais da infância, juventude da
mulher e dos idosos, e elaborou um breve texto em homenagem ao dia internacional das mulheres, comemorado
no dia oito de março data de luta histórica das mulheres para ter seus direitos equiparados aos dos homens,
principalmente  salarial e atualmente vem sendo muito usada contra a violência doméstica e femenecidio contra
as mulheres, e esta data foi oficializada no ano de 1975, pela ONU. E serve como uma reflexão sobre a violência
que as mulheres sofrem não só no Brasil mas como em todo mundo. E no cenário político as mulheres tem
ocupado cada vez mais espaço tanto no executivo quanto no legislativo e na última eleição pela primeira vez
foram eleitas quatro mulheres, mostrando o empoderamento de nossas mulheres, que tem a missão de manter
essa conquista. Finalizou desejando sucesso as vereadoras. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente colocou em
votação o parecer conjunto da comissão de L. J. e R. F. e Comissão de F. e O. ao projeto de lei nº 1/2021, que
altera o parágrafo 1º, do artigo 3º da Lei nº 861/2011, que transfere para o fundo municipal de meio ambiente e
desenvolvimento rural a gestão do fundo da Área de Proteção Ambiental Baia Negra e dá outras providência, que
foi aprovado pelos Senhores e Senhoras vereadoras presentes. O Sr. Presidente colocou em 1º votação o
projeto de lei nº 1/2021, que foi aprovado pelos Senhores e Senhoras Vereadoras presentes. O Sr. Presidente
deferiu as indicações e os requerimentos nº 009/2021, autoria do vereador Eduardo Fernandes; nº 010 e
012/2021, autoria do vereador Jonil. O Senhor presidente indeferiu o requerimento nº 011/2021, de autoria do
vereador Paulo Henrique que solicita a mudança de horário da sessão ordinária para o período noturno das
19h00min às 21h00min. E explicou ao vereador que a referida mudança tem que ser feita por meio de projeto de
resolução alterando o regimento interno e não requerimento. O Sr. Presidente justificou a ausência da vereadora
Rosiane. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Denilson, usando a tribuna parabenizou todas as mulheres
pelo dia internacional das mulheres, e enalteceu a homenagem feita pelo vereador Renan em comemoração ao
dia internacional da mulher. Por outro lado comentou que nesta legislatura existem sete vereadores de primeiro
mandato, que quando tem duvidas recorrem ao regimento interno e tem encontrado duvida e as vezes problemas
de interpretação, como ocorreu com os requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores, se são votados ou
não. Deixou claro que não é contra nenhum requerimento, pois o mesmo é meio legal que o vereador tem para
fiscalizar a coisa publica, mas não apenas como vereador, mas como cidadão, temos essa prerrogativa.
Entretanto o questionamento é sobre a tramitação dos requerimentos, todavia ele e os demais vereadores são
favoráveis a discussão e nós temos o regimento interno para tirar as duvidas e conta com a experiência dos
vereadores antigos para orientar na tramitação das matérias. E também o senhor presidente pode disponibilizar a
assessoria jurídica da casa para orientar e tirar as duvidas que aparecerem no decorrer do mandato, para que
possamos discutir as matérias de maneira ampla, saudável e transparente. O Vereador Paulo Henrique, usando
a palavra solicitou ao senhor presidente cópia da Ata da última sessão que foi aprovada e cópia da Ata desta
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sessão. O Vereador Daniel, usando a tribuna parabenizou as mulheres pelo dia internacional das mulheres.
Comentou sobre os trabalhos apresentados, onde de forma verbal reapresentou indicações e um requerimento
que são importantes para a cidade. Mas fica indignado com o secretário de infraestrutura e serviços públicos que
passa todos os dias pela Rua Afonso Pena para ir à secretaria e não vê o estado que se encontra a Rua Afonso
Pena que se encontra intransitável; mesma situação da Alameda Saraiva, que está inundada precisando de
drenagem e reconformação; assim como a rua Riachuelo que está com o asfalto deteriorado, muito mato na
passarela de pedestre, inclusive em frente ao ponto de ônibus que fica próximo a creche padre Ernesto Sassida;
valetas abertas nas proximidades da biblioteca do Sesi e outra na rua Sete de Setembro no conjunto Mutirão.
Existe também a questão da iluminação pública, onde a empresa não realiza manutenção a pelo menos dois
meses, mas o prefeito empenhou valor alto para pagar esta empresa pegando todos de surpresa e a cidade
continua as escuras. Quanto ao requerimento e indicação do vereador Jonil, cobrando informação sobre o asfalto
da Rua Riachuelo, procede, pois o mesmo está acabado, recurso capitado por ele e pelo vice-prefeito, através de
alinhamento político com o deputado federal Dagoberto Nogueira no valor de um milhão de reais que foi dividido
cinqüenta por cento para asfalto e cinqüenta por cento para a saúde, então é preciso cobrar da empresa do
prefeito ou do secretário reconformação do asfalto danificado e termino da obra, pois este asfalto tem que chegar
até a rua Frei Liberato Keterre. Com relação ao requerimento direcionado à secretária de saúde, o mesmo tem
objetivo de buscar a verdade dos fatos ocorridos no atendimento de uma munícipe na policlínica, que veio a
óbito, por isso está solicitando que a secretária de saúde abra um processo administrativo para saber se procede
as acusações da família desta munícipe. O Vereador Eduardo, usando a palavra justificou o requerimento
apresentado dizendo que o prefeito só instalou lixeiras ecológicas no centro da cidade e nos demais bairros da
cidade apenas a base, por isso deseja saber quantas lixeiras foram instaladas, quantas faltam ser instaladas e
qual o prazo de execução do serviço. Nada mais havendo a tratar o Sr. presidente encerrou a sessão, onde eu,
Jonil Junior Gomes Barcellos (1º Secretário) lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo Sr.
Presidente.
  _____________________________________________________________________
Daniel Benzi                                                 Jonil Junior Gomes Barcellos 

Justificativa
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